

外交部发言人： “中国道歉论”毫无根据、毫无道理

针对美国福克斯新闻台主持人近期在播出节目时称，中国人应该就新冠肺炎疫情“正式道歉”一事，外交部发言人赵立坚5日在例行记者会上表示，该言论荒谬可笑，充分暴露其对中国的傲慢、偏见和无知。“中国道歉论”毫无根据、毫无道理。

赵立坚说，疫病是人类的全敌，各国患病的人都是受害者。当前，世界各国人民正在努力携手共同抗击新冠肺炎疫情。世界卫生组织多次表示，污名化比病毒本身更危险。“在这个时候，个人和媒体散布这种毫无逻辑的言论，居心何在？”

他说，目前病毒源自何处，尚无定论。无论病毒源自哪里，中国同其他出现疫情的国家一样，都是病毒的受害者，都面临阻击疫情蔓延的挑战。“2009年美国爆发的H1N1流感蔓延到214个国家

和地区，当年就导致至少18449人死亡，谁要求美国道歉了吗？”

赵立坚表示，中国抗疫体现了一个负责任大国应有的担当。在此次疫情防控中，中国力量、中国效率、中国速度受到了国际社会的广泛赞誉。为了世界各国人民的健康和安全，中国人民也付出了巨大牺牲，作出了重大贡献。全球170多个国家领导人和40多个国际和地区组织负责人向中国领导人来函致电、发表声明表示慰问支持，对中国抗疫举措及其积极成效以及为阻止疫情蔓延作出的巨大牺牲和贡献予以高度肯定。世界卫生组织总干事谭德塞指出，中国强有力的举措既控制了疫情在中国境内扩散，也阻止了疫情向其他国家蔓延，为世界各国抗击疫情树立了新标杆。 □ 据新华社

口罩“自留”、停学、“空场”踢球 欧洲新冠肺炎疫情呈扩散态势，多国采取措施应对

世卫组织数据显示，截至欧洲中部时间5日上午6时(北京时间13时)，全球已有79个国家报告新冠肺炎确诊病例。在欧洲，意大利、法国、德国疫情最为严重，确诊病例快速增加。

停 意大利：全国停学、“无观众”球赛

据意大利公民保护部部长、新冠病毒应急委员会专员安杰洛·博雷利4日介绍，截至当日18时意大利累计确诊新冠肺炎病例3089例，较上一日新增587例。累计治愈276例，死亡107例。

意大利教育部当日在发布会上宣布，意大利所有学校将从3月5日起关闭，直到3月15日。

意大利政府还决定从4日起暂停开放总理府一些公众导览活动。总理办公室在一份声明中说，采取这一措施是“考虑到防止和遏制新冠病毒可能进一步传播的普遍需要”。

意大利政府还宣布，在4月3日前，意大利境内所有体育比赛将“空场”进行。这意味着，包括意甲联赛、尤文图斯主场同里昂的欧冠淘汰赛在内，3月份的赛事都将在没有观众的情况下进行。

禁 德国：禁止医护物资出口

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所公布数据显示，截至当地时间4日15时，德国累计确诊新冠肺炎病例262例，比前一日增加66例。德国日前成立了应对新冠病毒危机指挥部，并决定停止向国外出口口罩、手套和防护服等防护用品。作为全球规

模最大的工业展会，德国汉诺威工博会方面4日宣布，原定4月举办的展会由于当前疫情发展，将推迟至7月举办。

征 法国：全国征用口罩

法国政府4日公布的数据显示，截至当天，法国确诊人数达285人，比3日增加73例。

法国总统马克龙3日宣布，为应对日益严重的新冠肺炎疫情，法国正在征用所有库存及新生产的防护口罩，分发给医护人员和感染新冠病毒的法国人。另据法国《费加罗报》报道，马克龙当天前往卫生部防控疫情协调指挥中心时表示，疫情目前进入新阶段，这一阶段“可能持续数周或数月”。他呼吁全国动员起来、团结起来，认为法国“有能力应对这一危机”。

法国卫生部长奥利维耶·韦朗当天在接受媒体采访时说，法国目前已经向全国药房投放1000万个医用口罩，本周视情况还将启用1500万至2000万个库存口罩。他表示，政府向医院和医护人员提供所有必备的医疗物资，法国的医院已经做好准备。 □ 综合新华社

美联储“褐皮书”显示 新冠疫情对美国经济影响逐步显现

美国联邦储备委员会4日发布的全国经济形势调查报告显示，尽管美国经济整体温和扩张，但新冠肺炎疫情对美国旅游业、制造业等行业产生的负面影响正逐步显现。

这份报告根据下属12家地区储备银行的最新调查结果编制而成，也称“褐皮书”。报告显示，与1月份发布上一份“褐皮书”时相比，新冠肺炎疫情对美国各行业影响逐步显现。有迹象表明，疫情已对旅游业产生负面冲击。部分制造业生产商担心，未来数周供应链可能受疫情影响进一步中断。

物价方面，随着中美第一阶段经贸协议的签署和落实，包括制造商在内的部分企业对商品价格走低持乐观态度。由于新冠肺炎疫情在美国蔓延加速，有部分企业担心疫情可能会对价格产生影响。

就业市场方面，报告显示，劳动力不足导致许多企业增速降低和建设项目延迟。为吸引人才，一些企业主将临时工转为固定员工。部分地区制造业、零售业和运输行业用人需求下滑。工资方面，在一些地区，工资温和增长。企业认为，劳动力市场紧张与最低工资提高为企业薪资带来上行压力。随着福利成本上升以及企业主为吸引和留住员工而扩大福利，企业福利支出有所增加。

美联储每年发布8次“褐皮书”，通过地区储备银行对全美经济形势进行摸底。该报告是美联储货币政策例会的重要参考资料。

为应对疫情风险，美联储3日宣布将联邦基金利率目标区间下调50个基点到1%至1.25%的水平，这是美联储今年以来首次降息。下一次货币政策会议将于3月17日至18日举行。 □ 据新华社

疫情速递

浙江新增意大利输入病例2例

3月4日0~24时，浙江省新增新冠肺炎确诊病例2例，均为湖州市德清县报告的意大利输入病例。截至3月4日24时，浙江省累计报告新冠肺炎确诊病例境外输入病例共10例，其中丽水8例，湖州2例。

据“湖州发布”官方消息，上述新增的2例境外输入病例为母女关系(母亲45岁，女儿16岁)，一直生活在意大利。两人于2月28日由意大利都灵起程(AF1503航班)，途经巴黎戴高乐机场转机(CZ348航班)、2月29日约6点40分到达广州，再转机(CZ3803航班)到达杭州萧山国际机场。2月29日下午由其家人自驾接回德清，即被居家隔离医学观察。2人于3月4日凌晨发病，3月4日新冠病毒核酸检测阳性。目前在湖州定点医院隔离治疗。

据悉，浙江为对外贸易及海外输出人口大省，仅浙江丽水青田县在意大利的华人华侨就有超过10万人。随着境外部分国家疫情升级，“外防输入”的压力会进一步增大。 □ 据新华社

亚太新冠疫情继续扩散 新西兰或已出现社区传播

亚太地区多个国家5日报告新冠肺炎确诊病例数继续攀升。其中，新西兰可能已出现社区传播，而日本国内单日新增确诊患者数创新高。

新西兰卫生部长戴维·克拉克5日说，新西兰已出现第三例确诊病例。这名患者有亲属2月22日从伊朗返回奥克兰，但他本人并未去过伊朗。新西兰流行病学专家迈克尔·贝克说，新西兰可能已出现社区传播。

据日本广播协会(NHK)电视台统计报道，截至当地时间5日10时半，日本国内新冠病毒感染者达330人。与前一日同期统计数字相比，确诊患者增加36人，创下单日增幅新高。日本47个都道府县中已有29个出现感染者。另外，“钻石公主”号邮轮确诊感染者706人。包括邮轮病例在内，日本死亡病例12例，重症病例58例。

澳大利亚卫生部长格雷格·亨特5日下午在堪培拉举行的新闻发布会上说，澳大利亚确诊病例增至53例，其中两例死亡。作为国家医疗储备的一部分，澳大利亚目前正将2000万个口罩分配给社区全科医生为主的基层卫生网络。

□ 据新华社

韩国新冠肺炎 确诊病例突破6000例

韩国疾病管理本部5日发布的最新统计数据称，当地时间5日0时至16时，韩国新增322例新冠肺炎病例，累计确诊病例增至6088例。

由于出现聚集性感染，韩国新冠肺炎确诊病例主要集中在大邱市和庆尚北道。截至5日0时，大邱市和庆尚北道的确诊病例总数达5187例。大邱市和庆尚北道清道郡、庆山市已被韩国政府指定为传染病特别管理地区。

□ 据新华社

